

## Деревня Вакарево

8 октября 2020 года педагоги МОУ ДО ДЭЦ «Родник» осуществили экспедицию на место сабанеевской дачи. Кроме дачи (фото 1) были обнаружены пруд и колодец (фото 2,3), образовавшиеся на месте ключей-родников. Ранее здесь преобладали каналы, доходящие до самой Волги, отличающиеся крайне высокой чистотой воды. Эта особенность так же дала название местности «Сабанеевские родники». По каналам люди подплывали с Волги на лодках.

В начале 2000-х годов, перед Сабанеевскими чтениями, которые «Родник» по сей день проводит каждый год, Виктор Владимирович Крышов (инициатор идеи создания музея-мастерской «Сабанеевские родники») с детьми обязательно набирал здесь чистой воды и угощал ею потом всех участников.



Дача Сабанеевых, д. Вакарево

Известно, что в дачном доме были кухня, пекарня и столовая. После революции дачу разделили на четыре семьи.

Из интервью Ольги Владимировны, дочери Нестеровой Мили Федоровны: «Дом был некоторое время общежитием, потом его продали в собственность, появились пристройки. Во время жизни Сабанеева в деревне не было больше домов, только вдалеке маленькая избушка для прислуги, одна из прислуг и

рассказывала маме (Миле Федоровне Нестеровой) о том, как все здесь было устроено».



Пруд у дачи Сабанеевых

В процессе агро-технических и строительных работ родники и канавы были перекопаны, пруд и некоторые колодца заросли (фото 4). А раньше колодцев было три: для хозяев, для прислуги и для всех желающих.

К настоящему моменту пруд очищен и углублен благодаря администрации, но вода в данное время используется только для полива и иных хозяйственно-бытовых нужд.

При жизни Л.П. Сабанеева в более экологически чистых условиях пруды и река Волга были богаты рыбой, что послужило базой для исследования и написания многочисленных трудов в области зоологии и рыболовства.



Действующий колодец у пруда



Заросшие колодцы

